
CÂMARA MUNICIPAL DE 
PATO BRANCO 

ATA DA SESSÃO SOLENE REALIZADA NO DIA 15 DE OUTUBRO DE 2021 

ENTREGA MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO PATO-BRANQUENSE" AO SENHOR 
RAPHAEL ADALBERTO SOARES. 

Aos 15 (quinze) dias do mês de outubro de 2021, com início às 19h15, realizou-se no Plenário 
de Sessões da Câmara Municipal, situado na rua Arariboia nº 491 , centro, em Pato Branco, 
Paraná, sessão solene para entrega de Medalha de Honra ao Mérito Pato-branquense" ao 
senhor Raphael Adalberto Soares, conforme Decreto Legislativo nº 5, de 29 de março de 2021 , 
de autoria do vereador Romulo Faggion. A Medalha de Honra ao Mérito Pato-branquense é 
atribuída a todo cidadão integrante da sociedade local, que tenha sido, ou que seja protagonista 
de relevantes serviços ou de atos heroicos, dos quais redundem a salvaguarda, a segurança e 
a vida de outrem. A solenidade foi conduzida pelo Mestre-de-Cerimônias, Jean Ricardo Pereira. 
Iniciando o evento, o Mestre-de-Cerimônias saudou as autoridades, imprensa, amigos e 
familiares do homenageado e em seguida convidou para compor a Mesa de Autoridades: o 
presidente do Poder Legislativo Joecir Bernardi ; o proponente da honraria, vereador Romulo 
Faggion; o homenageado senhor Raphael Adalberto Soares; o Secretário de Desenvolvimento 
Econômico, Marcos Colla, neste ato representando o Executivo Municipal; a Juíza da Segunda 
Vara Cível e Diretora do Fórum de Pato Branco, Doutora Flávia Molfi de Lima; a Juíza da Vara 
de Família e Sucessões, Infância e Juventude, Acidentes do Trabalho, Registros Públicos e 
Corregedoria do Foro Extrajudicial, Doutora Franciele Estela Albergoni de Souza Vairich; o 
Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil - Subseção de Pato Branco, Jânio Santos de 
Figueiredo. Convidou os demais vereadores que compõem o Legislativo Municipal, a tomarem 
assento em seus lugares: Claudemir Zanco, Januário Koslinski e Maria Cristina de Oliveira 
Rodrigues Hamera. A solenidade foi presidida pelo presidente da Câmara, vereador Joecir 
Bernardi. O presidente abriu a sessão saudando as autoridades que compõem a Mesa, as 
demais autoridades presentes, profissionais da imprensa, familiares, amigos do homenageado 
e convidados. Na sequência, o Mestre-de-Cerimônias convidou os presentes para 
acompanharem em pé a execução do Hino Nacional Brasileiro. O Mestre-de-Cerimônias, 
destacou que a Medalha de Honra ao Mérito Pato-branquense" ao senhor Raphael Adalberto 
Soares, de autoria do vereador Romulo Faggion, foi aprovada nas sessões ordinárias 
realizadas nos dias 24 e 29 de março de 2021, por unanimidade dos vereadores. Raphael 
Adalberto Soares, nasceu em Francisco Beltrão, em 5 de abril de 1975, filho de Alcemar Soares 
(Pato-branquense), e de Deonilda Salvin Gubert (Vividense), ingressou no curso de Direito da 
Universidade Federal do Paraná no ano de 1993, formando-se Bacheral em Direito em 1998. 
Foi aprovado na prova da Ordem dos Advogados do Brasil - OAB/PR, obtendo o certificado de 
habilitação para exercício da advocacia em 29 de maio de 1998. Já em 31 de maio de 1999, 
ingressou na carreira pública, promotor de Justiça desde abril de 1999. Atuou corno Promotor 
Substituto nas Comarcas de Londrina, Cornélia Procópio e Lapa. Foi Promotor Titular nas 
Comarcas de Barracão, São João do lvaí, Palatina, Capanerna e Pato Branco, onde exerce 
desde 2006 funções junto à 3° Promotoria de Justiça da Comarca, com atribuições nas 
seguintes áreas: Proteção à Criança e ao Adolescente, Vara de Família, Registros Públicos e 
Acidentes de Trabalho. Dentre suas atuações na Vara da Infância e família na Comarca de 
Pato Branco, teve efetiva participação na elaboração de planos municipais, nos serviços de 
acolhimento para crianças e adolescentes em vulnerabilidade e no plano municipal de 
atendimento socioeducativo, voltado para adolescentes em conflito com a lei. De mesmo modo, 
acompanhou e orientou na divulgação do fluxo de atendimento às crianças e adolescentes 
vítimas de violência. Atuação massiva na área da educação, especialmente, referente à 
qualidade da educação, atendimento educacional especializado, ampliação do atendimento em ~ 
creches e pré-escolas. Também teve carreira na docéncia, lecionando a Disciplina de Direito da ' 
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Criança e do Adolescente na Escola da Magistratura do Paraná, Núcleo de Pato Branco -
Paraná, e Disciplina Direito da Criança e do Adolescente na Faculdade de Direito Mater Dei de 
Pato Branco - Paraná. Participou de diversos Conselhos como Membro do Ministério Público do 
Paraná, nas cidades que compõe a Comarca de Pato Branco, tais como, Conselho Tutelar, 
Conselho Municipais dos Direitos da Criança e do Adolescente, Conselhos anti-drogas, 
Comissões Municipais de Volta as aulas ano 2021. Mais de 15 anos de serviços prestados em 
Pato Branco e região. Sem sombra de dúvidas, exerceu um brilhante trabalho a frente do 
Ministério Público, servidor queridíssimo e admirável por seu caráter, competência e 
humanidade, buscou incansavelmente oferecer o melhor apoio e auxílio para as crianças e 
adolescentes. Em março de 2021, Raphael encerrou seus trabalhos na Comarca de Pato 
Branco, sendo transferido para a Cidade de Curitiba - Paraná. Dando continuidade ao evento 
posicionaram-se em frente à Mesa de autoridades o senhor Raphael Adalberto Soares e o 
proponente vereador Romulo Faggion, para a entrega oficial da medalha. Após a entrega da 
honraria, em ato contínuo, fez uso da palavra o presidente do Poder Legislativo, vereador Joecir 
Bernardi, salientou que o promotor Raphael Adalberto Soares sempre se destacou em causas 
justas na nossa comunidade. Enfatizou a história da família do homenageado, lembrou do avó 
do promotor, Miguel Soares, morador da comunidade de Passo da Ilha, de família tradicional de 
Pato Branco. Dando continuidade aos pronunciamentos, foi concedida a palavra ao Secretário 
Municipal de Desenvolvimento Econômico, Marcos Colla, explanou sobre a trajetória 
profissional do senhor Raphael Adalberto Soares que impactou a vida de gerações. 
Parabenizou o trabalho que o homenageado vem executando na sua área profissional. A 
seguir, fez uso da palavra, a Juíza Franciele Estela Albergoni de Souza Vairich, explanou 
emocionada sobre o colega de trabalho excepcional que sempre atuou de forma correta e justa. 
Desempenhou o seu trabalho com companheirismo e alegria, de forma acolhedora. Fez a 
leitura dos relatos de cada colega que trabalhou com o promotor Raphael Adalberto Soares, no 
Fórum de Pato Branco, enfatizando a amizade e o acolhimento proporcionado pelo colega a 
toda a equipe, que deixou lembranças de muito carinho. Na sequência, o proponente da 
honraria, vereador Romulo Faggion, proferiu as seguintes palavras: "Gostaria primeiramente de 
cumprimentar as autoridades que compõem a mesa, os vereadores aqui presentes, convidados 
e aqueles que nos acompanham pelas redes sociais. Gostaria de iniciar minha fala dizendo aos 
presentes que esta foi uma solenidade muito esperada. Isto porque neste dia, temos a 
oportunidade de prestar uma justa homenagem ao Promotor de Justiça, Doutor Raphael 
Adalberto Soares que atuou como Promotor de Justiça neste município por muitos anos. Me 
sinto honrado por ter a oportunidade de ter sido o proponente desta solenidade, pela admiração 
e respeito nutridos pelo senhor. Neste dia, queremos então expressar humildemente nossa 
gratidão pelos serviços prestados em nosso município. Doutor Raphael Adalberto Soares 
trabalhou como Promotor Titular da Infância e Juventude. Entendo que é uma "missão para 
poucos" e neste sentido parafraseando Confúcio poderíamos dizer "trabalhe com o que você 
ama e nunca mais precisará trabalhar na vida". Sabemos que foi uma missão também 
permeada por percalços e frustrações, mas mesmo naquilo que amamos há tais situações. No 
mais, sabemos que para além da expertise profissional, este contexto demanda 
comprometimento com a causa e sensibilidade frente as diversas realidades adversas que 
chegam através de documentos, notificações, denúncias e atendimentos ao público. Com 
certeza muitas histórias foram difíceis, tocantes e algumas se eternizam na memória . Neste 
contexto, ao escrever esta fala, fiquei me perguntando quantas crianças e adolescentes tiveram 
sua realidade transformada a partir da provocação feita pelo senhor ao Poder Judiciário. 
Crianças e adolescentes que vítimas de diversas violações de direitos puderam contar com sua 
contribuição, possibilitando, que estas fossem colocadas em situação de proteção. Quantas 
famílias receberam seus tão esperados filhos em adoção? Quantos adolescentes em 
cumprimento de medida socioeducativa puderam receber conselhos e até mesmo serem 
advertidos de sua conduta, visando uma mudança em sua história de vida. Reitero com esta 
reflexão que a homenagem hoje prestada é uma forma de agradecer por seu compromisso com 
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nossas crianças e adolescentes. Como sabemos o homenageado desta noite é uma pessoa 
muito respeitada pela população de Pato Branco e não deixou saudades apenas no Fórum 
onde atuou diariamente. Também contribuiu com os serviços da rede de proteção à criança e 
adolescente, realizou palestras em diversos contextos, foi professor universitário e para além 
disso, foi pai, marido, amigo, colega de tantas pessoas, que hoje simbolicamente são 
representados pelos convidados presentes. Concluindo minha fala , gostaria de fazer menção a 
uma frase do autor do Pequeno Príncipe que me parece representar bem o quanto sua 
presença foi importante para nossa sociedade "Tu te tornas eternamente responsável por aquilo 
que cativas". Saiba que aqui, nesta Casa, tens a admiração e o respeito de nossos vereadores 
e fazemos votos de que o novo percurso dado a sua carreira possa ser próspero e trazer novos 
aprendizados. Havendo oportunidade fica também nosso convite para retornar a Pato Branco 
sempre que desejar, pois é um filho muito estimado desta querida cidade". Em seguida, fez uso 
da palavra o homenageado senhor Raphael Adalberto Soares, agradeceu a homenagem 
recebida. Relembrou a sua trajetória profissional. Salientou que todos os desafios foram 
superados e que saiu de Pato Branco com a sensação de dever cumprido. Enfatizou a 
felicidade e a sorte de trabalhar com uma equipe competente e harmônica, tanto no Ministério 
Público quanto no Judiciário. Agradeceu a todos, por tudo que aprendeu com os colegas, ao 
longo dos anos, exercendo a profissão em Pato Branco, e ao proponente da honraria, vereador 
Romulo Faggion. Após os pronunciamentos, o mestre-de-cerimônias convidou os presentes 
para acompanharem a execução do Hino de Pato Branco. Na sequência, o presidente da 
Câmara Municipal, vereador Joecir Bernardi, agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a sessão solene de outorga de Medalha de Honra ao Mérito Pato-branquense" ao 
senhor Raphael Adalberto Soares. Lavramos a presente ata que será assinada pelos de 
competência. O arquivo audiovisual na íntegra desta sessão solene encontra-se arquivado na 
Secretaria, bem como, está disponível na homepage da Câmara Municipal, no endereço 
eletrônico "https://sapl.patobranco.pr.leg.br". 

Pato Branco, 15 de outubro de 2021. 
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